

# HADU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM

## Bárány, Egri MOVE

Tombolt, éjzenti, sirt a sok ezer főnyi közönség a Császárfürdői stadionban, mikor az Európa bajnokság legjobb versenyének eredményét kihirdették: Első Bárány István, Egri MOVE. És száz és száz ezer magyar ember leste az erőszakos, hazug trianoni határokon innen és túl ezt az eredményt, a mely az egész „művelt Nyugat” előtt lobogtatta meg a győzedelmes nemzeti zászló szent trikolorját: a magyar kultúra és a magyar edzettség diadalmas tanubizonyosságaképpen.

Mert régen elmúlt már az idő, mikor még ellenséges roszakarattal tért népirendre a maradi tunyaság az izzadságos, tenyrfeltörő, okatlan sportolás felett s ma már csak egy-egy vidéki harsóna pipa-füstiől és borparától savanyuságu odújából döfköd némely sokat próbált penna irigyben a testedzés férfias erényeiben felserdült új generáció felé, vagy szólal meg a kuglipartik sörshordóin szerzett fölény vállvergető leereszkedésével.

...Bárány István, ez a nagyszerű egri magyar gyerekek, már testtel lélekkel ezé a sportban izmosodott új nemzedéké. Azé a generációé, amelynek első évjártatai a harctereken adták oda életüket, vagy hagyták oda megrokkantán szakadatlan tréninggel szerzett ép egészségüket, fizikumuk edzettségét.

Bárány István csak folytatta azt a pályát, amelyet a Békessy Béla, Kovács Györgyök, a Mud'n testvérek s a magyar sportélet annyi büszkesége, reménye, dolgos köz-katonái mutattak meg, s amelyet életük, egészségük, legjobb ifjú éveik legdrágább áldozatával szenteltek meg. Ez a generáció egy s ennek a generációnak méltó jellemzője az *ép testben ép lélek*. *Ép test*: ép akarat a magyar föld, a magyar faj oltalmára, *ép lélek*, amelyben a hit és a hazafiság magasztos öntudata és felemelő érzelmei mellett nincsen többé a világ polgári, „demokratikus” hazugságok, az országvesztő hitvány jelszavak „ideológiák” számára hely.

Bárány Pistát, a magyar csoda-uszót ez a lelkeség nevelte, Nem csoda és nem véletlen az sem, hogy százszor elragalmazott, kicsufolt MOVE tagja. Ez a nagyszerű egyesület nemcsak Egerben teremtette meg a magyar erő világraszóló eredményeit, de ép testet és ép lelket adott ezer és ezer magyar fiúnak országszerte. Fogcsikorgatva és hazug ömlengéssel áldozza ma unott frazísait Bárány és, — a most is elhallgatott, — MOVE érdemeinek a tulajdoni sajtója, mert a tények és a közvelemény parancsa kényszerítik erre még azokat is, akik utolsó hét esztendőjüket a MOVE s a többi hasonló szellemben élő és dolgozó magyar testület orv támaszára,

rágalmazására, alattomos piszkolására fordították.

Most, amikor szerteröpi a táviró a világ minden sarkába a svédek büszkeségének és hét európai nemzet reprezentánsainak vereségét, meghatott öröm és szilaj büszkeség

tölt el bennünket, hiszen Bárány István egészen a miénk. Mint ahogy a miénk a cserkészek, leventék, bajtársak daliás serege, valamint a magyar erő és szívósság kiválasztottjai, akik a Szajna vízében, Albion ködös sportterein, Berlia salaktain, vagy

a megszállt területek édes hazai földjén szerzik a Csonkaországunk a dicsőséget, s végzik a mindennél szebb, hatásosabb propagandát a mi igasságunk érdekében.

Ifjú magyar daliák, jöjjen el a ti országotok!

## Nádossy Imre önérzetes felszólalásában tiltakozott a pénzhamisítás vádjá ellen

Kurtz főtanácsnok minden felelősséget magára vállal a Térképészeti intézetben történtekért — A vádlottak megrázóan férfias kijelentései

Kedden hirdet ítéletet a Tábla a frankösszeesküvés perében

Budapest, augusztus 23. A frank-per mai táblai tárgyalásán folytatták a védőbeszédet. Winkler, Schwetz, Rába, Andor és a többi vádlott védői mondták el védőbeszédüket.

A főügyész rövid felszólalása után Rába új védője az elnök kérdésére

### Nádossy önérzetes felszólalása

Bűnösnek érzem magamat, — mondja Nádossy emelt hangon, — de a vád által konstruált bűncselekményben nem s a leghatározottabban

tiltakozom az ellen, hogy én pénzhamisító vagyok.

Ha bűnös vagyok, talán a bíróság módot ad arra, hogy méltó büntetésben részesüljek és én mondhatom, amilyen lelki nyugalommal töltöttem el 8 hónapot a börtönben, elfogom a többi is, de ha a bíróság úgy találja, hogy nem vagyok bűnös, méltóztassék felmenteni.

Majd Halls Lajos Schubert védő állításával szemben kijelenti, hogy az intézet megbízást senkitől sem

kijelenti, hogy fenntartja azt a bejelentését, amelyben a Telek védő által a törvényszéki tárgyaláson beterjesztett

összes alaki semmisségi okokat visszavonta.

Ehez Rába is hozzájárul.

Ezután Nádossy Imre szólalt fel.

kapott, ő ezt sohasem mondta, cáfolja a védő állításait, mintha Gerő előttről „bizonyos helyre” hivatkozott volna. Az sem igaz, hogy Gerő minderről jelentést tett.

Kötelességemnek tartom — folytatja Halls — az intézet alkalmazottainál rámutatni az igazi megtestesült hazofidgra és a bajtársi érzületre, amely érthetővé teszi, hogy ők ellenetés és meggondoltság nélkül belekapcsolódtak a frank munkájába.

Kurtz a saját rovására is menti alantasait

Ezután Kurtz Sándor szólalt fel: A kir. törvényszék főügyészének vádbeszédében elhangzott megállá-

pitás ismétlésére szorítkozom, aki azt mondta, hogyha ennek az ügynek ártatlanjai vannak, úgy a Térképészeti Intézet alantas tisztviselői tekinthetők azoknak. Teljes mértékben átérzem ennek a kijelentésnek a súlyát, mert végeredményben az én magatartásom okozta, hogy azok a tisztviselők ma itt ülnek a vádlottak padján. A vádhatóság képviselője ugyan rámutatott arra, hogy senkitem erőszakolta erre a munkára, nem kötelezte, ez igaz is, de az is igaz, hogy

a parancsnok, én tudtam a dologról.

Méltóztassék ezt a körülményt beható megfontolással tárgyává tenni.

Ami az én személyemet és működésemet illeti, arravonatkozólag nincsen megjegyzésem. Ennek elbírálását teljesen a nagytekintetű ítélőtábla bícs belátására bízom.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök a tárgyalás folytatását holnap fél tíz órára tűzi ki, amikor is Gerő felszólalása után itélethozatalra kerül a sor.

## Görögországban ismét kitört a katonai forradalom

Pangalosz diktátort tengeri csata után elfogatta az új diktátor — Letartóztatták az összes minisztereket - Kondiritisz tábornok ragadta kezébe a hatalmat

Athén, augusztus 23. Vasárnap hajnali 3 órakor Görögországban nagy katonai forradalom tört ki. Athénban a forradalmi tervekbe beavatott tisztek feltűzték a hajóorségi csapatokat és a köztársasági gárdát s a katonaság bevonult a városba, megszállotta a posta- és táviróhivatalokat, a hadügyminiszteriumot és az összes katonai épületeket.

### A miniszterek letartóztatása

A minisztereket kivétel nélkül letartóztatták. Később repülőgépekről ledobott rőpcédulák útján tudtára adták a lakosságnak Pangalosz tábornok zsarnoki uralmának megszüntetését. A kiáltvány

a lörvényes rend és az alkot-

mányos szabadságok visszaállítását igéri.

A lakosság nem fogadta ellenszenvvel a forradalmi mozgalmat, amely így mindenütt sikeres volt, ugyanarra, hogy a legtöbb nagyváros helyőrsége, valamint a flotta is csatlakozott a forradalmárokhöz.

Azokat a politikai foglyokat, akiket Pangalosz alatt letartóztattak a forradalmárok, most mind kiszabadították, s kiadták a letartóztatási parancsot Pangalosz tábornok ellen.

### Pangalosz letartóztatása

Kondiritisz tábornok, az ellenforradalom vezére kijelentette, hogy Pangaloszt hadi törvényszék elé állítja, mielőtt kézrekerül.

A diktátor a Pergamosz torpedó-

rombolón tartózkodott, amely ütközésbe bocsátkozott a Kilais páncélos naszáddal és több katonai hidroplánnal, melyeket Kondiritisz tábornok küldött ki Pangalosz elfoglalására.

Az ütközet a Pergamosz győzelmével végződött és a diktátor hajója Cap Matapan irányában elmenekült.

A hadiflotta több egysége csatlakozott Pangaloszhoz és fedezte menekülését.

Kondiritisz tábornok parancsot adott a Pergamosz elszűntetésére

s a Leon nevű torpedórombolónak sikerült a Pergamosz utólernie és Pangaloszt letartóztatni.

Kondiritisz tengernagy közölte Kondiritisz tábornokkal, hogy hajlandó ismét átvenni a köztársasági elnökséget.

Konduriosz a mai nap kezdi meg tárgyalásait a különböző pártok vezetőivel az új kormány összetételéről és a parlamentáris rezsim visszaállításáról.

Konduriosz tábornok kijelentette, hogy mindazok ellen, akik a kormány megbuktatásában részesek voltak, tehát Pangalos ellen is, bírói eljárás fog megindulni.

Athénban egyébként teljes a nyugalom.

Konduriosz tábornok az előző regim által megkötött összes nemzetközi szerződéseket végrehajtását felfüggesztette. Ezek között van a szerb görög barátsági szerződés és a szaloniki konvenció.

## Royalisták az államcsinyben

György görög király a forradalom hírére Wallesből Csomeoba utazott, ahol híveivel egész nap fontos és bizalmas megbeszéléseket folytatott. A tanácskozásokon Márta volt görög királyné is jelen volt.

A volt királyt nem lepték meg a görögországi eredmények, mert tisztában volt azzal, hogy Pangalos diktatúrája rövid életű lesz. Az pedig megnyugvással töltötte el, hogy a görög ellenforradalom vezetőinek sorában igen sok royalista politikus fogal helyet.

## Véres harc az orosz csapatok között a lengyel határ közelében

London, augusztus 23. A Daily News varsói jelentése szerint tegnap az orosz-lengyel határ közelében Kraskoje község mellett véres harc folyt le a vörös hadsereg katonái és az ellenzéki pártok katondái között. A küzdelem

az ellenzéki csapatok súlyos vereségével végződött

s a sebesült katonák lengyel területre skartak menekülni, a lengyel határőrség azonban megakadályozta ebben őket.

## Walfisch Mór, a „hazafias“ zsidó két hetet ül nemzetgyalázásért

A zsidó birtokon áldozócsüörtőkön is dolgozni kellett a keresztyén munkásoknak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debr. ceni törvényezék Bod tanácsa előtt nemzetgyalázással vádolva állott hétfőn délelőtt a nyirkarászi Mondschejn uradalom ispánja Walfisch Mór, aki természetesen zsidó. Történeti ugyanis, hogy a nyirkarászi zsidó „földesur“ birtokán a keresztyénség egyik legnagyobb ünnepe, áldozócsüörtőkön is dolgoztatták a rabzsolga keresztyéneket, a cseledesget.

Mikor ezek közül valaki felszólt az unnepi munka ellen, Walfisch Mór, a zsidó ispán durva hangon szidalmazni kezdte az Istent és a magyar nemzetet, miért is Felszer József nemzetgyalázás miatt feljelentést adott be az ispán ellen.

Természetes dolog, hogy a zsidó ispán a hétfői tárgyaláson hősiesszen tagadott mindent. Kijelentette, hogy az egész dolog csak bosszu műve, mert a feljelentő haragudott ő reá. Még irásokkal is igyekezett igazolni a „hazufiságot“, azonban a törvényszék a tanuvalomások alapján büntetésnek mondta ki Walfisch Mórt és a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt

2 hetti fogházra

és 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

As ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, az elítélt enyhítésért, illetőleg a büntetés megállapítása miatt felebbestek.

## Világhírű művészek és művésznők hangversenyei Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Zenekezdők Köre tegnap a városi zeneiskolában előkéségi ülést tartott Márk Endre és dr. Magoss Györgyné előkésége alatt a jövő évi hangverseny-sorozat előkésítéséről.

A Kör ez évben is öt bérleti hangversenyt ad tagjainak, a helyi ártak változatlanul maradnak. A hangversenyei közül kiemelkedik a Beethoven-centennárium alkalmából 1927 ben rendezendő nagy

Beethoven-ünnepély,

mely bekapcsolódik az országos ünnepszorozatra.

Amennyiben a tagok száma a tavalyit eléri, a filharmoniai társaság, operai szólisták és a Palestrina kórus köbejöttével előadják a IX. szimfóniát, Magyarországon vidéken először.

A többi hangversenyei is magas nívójuk, a szereplők mindegyike világhírű név. A hegedűt Hubermann Bronoszláv fogja képviselni, de ajánlatot kapott a Kör Vasa Pshoda, Joan Manén, Henri Marteau szereplésére is. A szongorát a francia Yaura Guiler képviseli, akinek eszévi budapesti koncertje elementáris hatást váltott ki a közönségből. Énekesnőül Anday Piroskát, a bécsi opera magyar énekesnőjét hívta meg a

Kör. A tagok nagyrésze kérte a Kör vezetőségét, hogy a tavaly őrás sikerrel szerepelt

Helge Lindberget újból hívja meg.

A Kör lehetőleg eleget tesz ennek a kívánságnak.

As öt hangversenyen kívül a Kör fogja rendezni

Vecsey Ferencnek

az egyetem javára adandó jótékony-célú hangversenyét, melynek megtartását dr. Csiky József egyetemi tanárnak, a Kör társelnökének a művész öszre ígerte, továbbá két népszerű kis hangversenyt. A Kör leköltött egy kitűnő Puccini-operakészítő is s ha a színigazgatóval sikertől megegyezni, a Kör tagjai megfelelő kedvezmény mellett operaelőadásokhoz is hozzájutnak.

As előkéségi ülés nagy örömmel fogadta

a helyek új beosztását,

mely lehetőtlenné teszi az állóhelyek felnyomulását.

A Kör eseten hívja fel tagjait, hogy a még júniusban előjegyzett jegyeket a zeneiskola dísztermében szeptember 1-10 között Bárdos Géza pénztárosnál d. e. 10-12 között kiváltani sziveskedjenek.

## Vakmerő rablótámadás Debrecen határában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Molnár József debreceni gazdálkodó, vasárnap estefelől szekéren kihajtott a Kismacsi határában lévő tanyájára Kisérteleben volt 14 éves kislánya is. Már sötét volt, amikor Molnár szekere bekanyarodott a kismacsi megállótól pár száz lépésre lévő Molnár-dűlőre. A dűlő szélén Molaár egy szekeret vett észre, melyből ki voltak fogva a lovak és három férfi tartózkodott a szekér közelében.

Mikor Molnár odaért a szekérhez, a három férfi az ut közepére ugrott s rákialtott Molnárre:

Áj meg, ha kedves az öleled!

Molnár látva a fenyegető veszedelmet, hirtelen a lovak közé csapott és neki hajtott a támadóknak.

akik közül az egyik hatalmas botjával fejbe vágta Molnár egyik lovát. — Molnár azonban még ekkor sem állott meg, mert látta, hogy a támadói sebesen futnak a szekér után. A támadók azonban csakhamar kifutáltak és így sikerült megmenekülnie Molnár Józsefnek, aki ezután az esetet közölte a kismacsi pályasőrről, aki viszont azonnal értesítette a csendőrséget.

A debreceni csendőrségtől azonnal lovas járőrt küldtek ki a támadók felkutatására, mivel azok időközben nyomtalanul eltűntek.

A kihallgatott tanuk vallomása szerint a

támadók cigányok lehettek, akik valószínűleg a józai erdőbe menekültek be. A csendőrség nagy erővel keresi az utonálló cigányokat.

## A diáksegélyekre szánt vigalmiadóból akarják tatarozni a DEMKE épületét

A városi tanács ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A DMKE épülete, mely tudvalevőleg újabban a Népház nevet viseli, külső tatarozásra szorul, mert már több, mint egy évtizede nem volt javítva. A műszaki ügyosztály számítása szerint a tatarozás

335 millióba kerül,

azonban megfelelő fedezet nem áll rendelkezésre. A városi tanács foglalkozott a tatarozás elrendelésének kérdésével s úgy határozott, hogy az épület kijavítását elrendeli. A számvetőség azt javasolta, hogy a költségek fedezésére használok fel azt a 217 millió koronát, mely az 1925. évi vigalmiadóbevételeiből fentmaradt. A Népház Egyesület igazgatósága ugyanis kijelentette, hogy a különbözetet ő előteremti. A városi tanács így a vigalmiadóból rendelkezésre is bocsátotta a 217 millió koronát. A

magunk részéről egyáltalán nem tudjuk megérteni és helyeselni ezt a határozatot, mert hiszen igaz ugyan, hogy a DMKE épületét népjóléti intézmények foglalják el, azonban az épület külső tatarozása egyáltalán nem függ össze a népjóléttel és így ennek céljára nem lehet felhasználni a népjóléti és diáksegélyezési célokra lekötött vigalmiadó bevételeit.

## Zavarok a téglajárdák javításánál

A téglajárdák javítása körül is zavarok vannak. A hétfői tanács ülésen Magoss György polgármester szövéttette, hogy sok utcán felbontották a téglajárdát és azt még ma sem csinálták meg. A városi tanács ezért felhívta a műszaki ügyosztályt, hogy a vállalt munka pontosabb teljesítésére szólítsa fel a vállalkozókat.

## Nem jártak sikerrel a város gép-és autóbészerezései

Nem működik a seprőautó — Hőekét és utportalánitót akar venni a város

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a műszaki ügyosztály már régebben kísérletezik a makadám utak portalánításával, amit kátrányozással akar elérni. Ehhez azonban szükséges volna egy gép, amely cirka

50 millió koronába kerül.

A gép bészerezésére már ajánlatokat is kértek, de a tanács úgy határozott, hogy előbb véleményét kér a székesfőváros műszaki ügyosztályától és csak akkor rendel meg a portalánításhoz szükséges gépet, ha az adandó vélemény kedvező lesz.

A köztisztasági vállalat viszont arra tett előterjesztést, hogy a város szerezzen be

két hőekét,

melyeket a seprőautóra lehet felszerelni.

Érdekes, hogy a köztisztasági vállalat a 86 milliós rendelésnél ismét a kalföldi Krupp-céget hozta javaslatba, anélkül, hogy előzőleg bárkitől is ajánlatot kért volna. A tanács úgy határozott, hogy csak egy hőekét szerez be és azt is csak akkor rendel meg, ha magyar cégtől sikerül megkapnia.

A tanácsülésen egyébként meglehetősen szomorúan állapították meg, hogy a város gép- és autóbészerezései egyáltalán

nem jártak sikerrel.

A seprőautót nem lehet gazdaságosan használni s az autó már is kénytelen beszüntetni működését, mert a hengere elkopott, utánpótlás pedig egyelőre nincs. Egyedül csak az öntöző-autó vált be — mondották a tanács tagjai.

Kiváncsiak vagyunk rá, hogy mit szólnak ehhez azok a város támogatók, amelyek a seprőautó láttára „városunk renesszánszáról“ irtak alázatos elámulásokat.

## Kolerajárvány Kinában

Páris, augusztus 23. A Karbinban dühöngő kolerajárvány Kína nyugati részének különböző pontjaira is áttért. A kínai hatóságok széles körű óvintézkedéseket tettek.

## Zavargások Albániában

Belgrád, augusztus 21. Prizrendi jelentés szerint az albániai zavargásokról szóló híreket a belgrádi albán követség cáfolata ellenére is megerősítették. A Salja-Tusi-Oiti katolikus albán törzsek forrongának és Ahmed Zogu elleni mozgalom állandóan terjed. Összetűzésre még nem került sor, mert az albán hatóságok tárgyalásokat folytatnak a felkelők vezérével, hogy a váróntást elkerüljék.

## Világraszóló magyar győzelmek az Európa-uszóhajóversenyek döntő versenyein

**Bárány István legyőzte Arne Borgot - A vízpolót a magyar csapat vereség nélkül nyerte meg - Magyarország harmadik lett a pontversenyben**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az öt nap óta tartó Európa-bajnokság vasárnapi döntő versenyeit óriási izgalom előzte meg. Ezer és ezer ki-szorult ember tolongott a Császárfürdői stadion előtt, míg a tribünöket rokadásig töltötte meg a válogatott

közönség. Az előkelőségek díspályájában megjelentek Herthy Miklós kormányzó, Izabella, Gabriella és Anna kir. hercegné, valamint József Ferenc kir. herceg, Klebelsberg gróf kultuszminister és még számos közéleti nagyság.

### Bárány István diadalra viszi a magyar színeket

A verseny mindjárt a 100 m-es gyorsuszás döntőjével kezdődik. A nézőtér óriási izgalom uralkodik. A start előtt Bárány Pista édesapjának, Bárány Géza igazgatónak táviratot kézbesít egy cserkészfiú. A távirat szövege a következő:

Győzelmeiket biztosra vesszük. Eger város közönsége nevében, polgármester...

A starter pisztolylövéseére egyszerre indulnak Európa leggyorsabb uszói: Bárány István, Arne Borg (svéd), Werner (svéd), Heinrich (német), Gáborffy (magyar), Heitmann (német), Polli (olasz). 50 méternél egyszerre ütök meg az uszoda falát Bárány és Arne Borg. Idejük 27 másodperc.

70 méternél együtt van a két uszó. Az idegek pattanásig feszülnek. A hatzser főnyi közönség mint egy ember önfelédten óhajtja a magyar versenyző győzelmét és a díspályából Herthy Miklós, Magyarország Kormányzója erősen kihajol és hallani, amikor ő is hagosan biztatja a magyar bajnokot.

A stopperóra 1 p. 01 mp.-t mutat, amikor Bárány két kézzel beüt a célhoz, a másik pillanatban Arneborg keze érinti a célpontot.

#### Bárány Pista győzött.

A tribünök népe óriási lelkesedéssel üdvözi a győzelmet. Az egri uszónak először Arne Borg gratulál. Az 1926 év Európa bajnoka Bárány István (Magyarország), ideje 1 perc 01 mp.

#### országos rekord

beállítás. 2. Arne Borg 1 p. 01.2 mp. 3. Werner 1 p. 03.8 mp. 4. Heinrich 1 p. 03.8 mp. 5. Gáborffy 1 p. 05.2 mp. 6. Heitmann 1 p. 06.4 mp. 7. Polli 1 p. 08 mp.

Az eredmény kihirdetése után felhúzzák a győzelmi árbocra a magyar lobogót és a zenekar a magyar Himnuszát játsza. Bárány Pista szemében könny csillog, a boldogság könnye...

Bárányt a Kormányzó magához kéri és melegen gratulált az egri MOVE csodaszófogójának, aki a világ legjobb uszóját győzte le.

#### 100 m-es hatúszás.

Hat versenyző állt starthoz. A zsüri szerint Barta és a német Fröhlich 1 p. 16 mp. idő alatt egyszerre értek be a célhoz. Harmadiknak Lundahl hirdették ki, negyedik Bitskey Aladár (Magyarország), míg az ötödik helyre ugyancsak holtversenyben Trenschele (Németország) és Dverzak (Ausztria) érkezett be.

A közönség zajongva fogadta a zsüri döntését, mert Barta lett az első.

A közönségnek tudomására adták, hogy a svéd-magyar vízpolómérkőzés előtt Bartának és Fröhlichnek újra kell usznia a bajnoksáért. Halmai Zoltán starter a zsüri „évedése” miatt lemondott.

#### A műgrás

került sorra, amelyet Artur Mund (Németország) nyert meg. Második Lechner (Németország), harmadik Balázs Gyula (Csehország), negyedik Staudinger (Ausztria), ötödik Öberg (Svédország), hatodik Arnold (Ausztria). Majd lebonyolították a

#### 4x200 m-es gyorsuszás stafétát.

### Magyarország megnyeri a vízpoló bajnokságot is

Majd megkezdődött a vízpoló döntője. Az első percek svéd ostromai alól csakhamar felszabadulnak a magyarok s Keserű I. révén 4 méteres büntető dobással megszerzték a vezetést, majd Keserű II. bedobta a második gölt is és végül Keserű I. dobta a magyarok harmadik és egyúttal utolsó göljét.

A második félidőben a fiatal Bergwaldnak két ízben sikerült gölt elérnie. Magyarország győzött 3:2 arányban.

Ismét magyar lobogót lengetett a szél a győzelmi árbocra és a Himnuszát a közönség együtt énekelte a játékosokkal.

A magyar válogatott vízpolócsapat, miután legyőzte a németeket, belgákat és svédeket,

#### veretlenül megnyerte az Európa-bajnokságot.

Este kilenc órakor a Szent Gellért-szállodában a főváros díszbankettet adott az Európa-bajnokság részt-

A bajnokságot Németország Heilmann, Rademacher II., Berges, Heinrich összeállítású csapata nyerte meg. 9 p. 57.2 mp. idő alatt. Második Magyarországot (Bitskey, Vannie II., Sajrics, Bárány) 10 p. 08.4 mp. Harmadik Svédországot (Werner, Ake Borg, Lundahl, Arne Borg) 10 p. 06.8 mp. Negyedik Csehországot, ötödik Olaszországot, hatodik Spanyolországot.

Ezután következett Barta és Fröhlich küzdelme. Barta mindvégig vezetett és 2 méterrel előbb ért be a célhoz. A versenyt azonban Barta előbb indulása és állítólagos szabálytalan fordulása miatt megővték. A közönség hangosan adott kifejezést nemtetszésének és erősen tüntetett a zsüri ellen.

vefőinek tiszteletére. A banketten kihirdették a pontverseny eredményét.

#### A pontverseny eredménye

A Smith Jeremiás-díjat Németország uszói nyerték meg 102 ponttal Svédország 61 pontjával szemben.

#### Harmadik Magyarország 60 ponttal,

negyedik Csehország 13 ponttal, ötödik Ausztria 12 ponttal, hatodik Belgium 11 ponttal.

A felköszöntők után József Ferenc kiosztotta az értékes és szebbnél-szebb tiszteletdíjakat. — A vacsora alatt összejött a zsüri és Barta díszkvalifikálták, illetve Fröhlichet jelentette ki elsőnek.

Ezzel a szomorú akkussal végződött a budapesti Európa-bajnokság, amely világraszóló dicsőséget hozott a magyar sportnak és a magyar névnek.

## Vödörrel öntötte a marólugot völegénye szeméi közé

**A fiatalembernek kifolyt a két szeme és teljesen összeégett az arca — Borzalmas szerelmi dráma Nyirbogáton**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas szerelmi dráma játszódott le szombatról vasárnapra virradó éjjel Nyirbogát községben, ahol egy lány szerelmi bosszúból maróluggal leöntötte hűtlen völegényét, akit életveszélyes állapotban szállítottak be a debreceni egyetemi klinikára. Az esetről a következőket jelenti a Hajdúföld munkatársa.

Bednár Miklós, 25 éves nyirbogáti csizmadiaségéd négy évvel ezelőtt cséplés idején ismerkedett meg Varga Eszter nyirbogáti leánnyal. Mindketten megtetszettek egymásnak és pár heti udvarlás után

#### Bednár Miklós eljegyezte a leányt.

Azóta már négy esztendő telt el, de az esküvőt különböző okok miatt még sem tartották meg. Közben ugyanis katonákat helyeztek Nyirbogát községbe és Varga Eszter kacérkodni kezdett a honvédekkel. A faluban sok minden furcsa dolgot beszéltek a leányról s ezeket a híreket meghallotta Bednár Miklós is, aki először heves szemrehányásokat tett menyasszonyának, majd mikor

ez nyilvánvalóan nem akart ráhallgatni,

#### felbontotta az eljegyzést és visszaküldte a karikagyűrűt.

A szakítás után pár héttel nem találkoztak egymással s úgy látszott, hogy a lány már belenyugodott a szakításba. Szombatról vasárnapra virradó éjjel Bednár Miklós odahaza aludt az istállójukban. Hajnal tájban egy hang riasztotta fel mély álmából.

— Miklós fiam, kelj fel, gyere ki! Bednár Miklós azt hitte, hogy édesanyja szólítja s félálmosan kisértett az istállóból. Azonban az ajtóban nem édesanyja, hanem Varga Eszter, kissé hátrább ennek két nővére Boriska és Erzsébet, valamint volt menyasszonyának édesatyja Varga Pál állottak. Bednár Miklós azonnal látta, hogy volt menyasszonyát és ennek családját valami

#### rossz szándék vezérelte ide,

ezért hirtelen visszaakart ugrani az istállóba, hogy vasvillát ragadjon védelmére.

Varga Eszter azonban becsapta az istálló ajtaját volt völegénye előtt,

akit erre mindnyájan megrohantak és sértések özönével halmozták el: — Vesszen a gyalázatos! Elhagyta a menyasszonyát! Szeretőkét tart! — kiáltották. Bednár Miklós ijedten hátrálni kezdett, mire hirtelen előlépett Varga Eszter s rávált a legényre:

— Elveszel-e vagy sem?

A férfinek még arra se volt ideje, hogy válaszoljon, mikor Varga Eszter háta mögé nyult,

felragadott egy vedret, amely szüntől fogva volt maróluggal és annak egész tartalmát Bednár szemé közé öntötte.

Bednár Miklós két szeme azonnal kifolyt, arca teljesen összeégett s egész testén súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlen embert, aki az irtózatosságtól azonnal elájult, az orvos térítette magához, majd be-szállították a debreceni egyetemi klinikára, ahol azonnal gondos ápolás alá vették. Állapota azonban olyan súlyos, hogy életbenmaradásához alig van valami remény. A nyirbogáti csendőrség Varga Esztert őrizetbe vette.

## Tettleges inzultus Hajduszoboszló főterén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Elek-Epstein Imre hajduszoboszlói farak-tárlatulajdonos és takarékpénztári cégvezető 21-én este Hajduszoboszlón a főterén tettleges inzultust szenvedett Auspitz Sándor lakoskereskedő fiát, Aba Sándort, a Debrecenben közle-lesen meginduló „Színházi Újság” szerkesztőjét. A tettleges ségre, melyben egy bot is szerepet játszott, állítólag az adott okot, hogy az inzultáló fellevése szerint az egyik debreceni liberális újságot Aba Sándor helytelenül informálta Elek-Epstein egyik felmerült peres ügyéről. Az inzultált Aba Sándor az esetről azonnal orvosi látelést vettett fel, melynek tanúsága szerint a „Színházi Újság” szerkesztője 5 sérülést szenvedett karján és fulán. Ezek közül kettő 8 napon tul gyógyul. Az esetről a bíróság előtt lesz folytatása.

## A Csokonai-színház fütése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hűfőn ismét foglalkozott a Csokonai színház fütőberendezése kicserélésének kérdésével. A műszaki ügyosztály ugyanis megállapította, hogy a kazánberendezés nem jó, a fütőfelület túl kicsiny és így a színház fütése nem gazdaságos.

Az idei szezonban pusztán az üzembehelyezésre 15 millió korona volna szükséges, de ezzel még egyáltalán nem változtatnának a tavalyi helyzeten. A kazán kicserélésének a műszaki osztály szerint már ebben az évben meg kell történnie s erre

#### 250 millió korona szükséges.

A tanács úgy határozott, hogy erről a kérdéstről csak akkor dönt véglegesen ha a műszaki ügyosztály benyújtandó jelentése alapján megállapítható lesz, hogy a kazán kicserélése esetén milyen megtakarításokat lehet elérni.

A szinigazgató azt is kérte, hogy az elsőcsarnok fűthetése céljából ott szereljenek fel fütő testeket, hogy a dohányzók ne fázódjanak a foyer ban. A tanács ezt a kérelmet elutasította.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarusnál.

## A ravasz tolvaj és a rózsaszínű pongyola

(A Hajdúföld tudósítójától.) Molnár Józsefné debreceni lakos egy rózsaszínű pongyolát vitt ki szombaton eladás céljából a debreceni vásárra. Nemsokára egész csapat vevő jelentkezett és ezek között akadott egy jól öltözött asszony is, aki felpróbálta a pongyolát, majd, míg Molnárné hátrafordult,

**el akart tűnni a tömegben.**

Molnárné azonban észrevette az asszony szándékát, lármát csapott, de nem sok eredménnyel. Ugyanis a tolvajné régi trükkös folyamodva, szintén hűgösen kiabálni kezdett:

— **Tolvaj! Tolvaj! Fogják meg, ott szaladj!** — kiáltotta és míg az emberek az állítólagos tolvaj után szaladtak, ő maga hirtelen eltűnt természetesen

**magával vitte a pongyolát is.**

A rendőrség erőlyes nyomozást indított a vakmerő tolvajné kézrekerítésére.

## Kamarai ösztöndíjak kiírása

A debreceni kereskedelmi és iparkamara Mihelyt anyagi helyzetében a háborús a háborút követő zavarok megszűntével némi javulás mutatkozott, legelső feladatának tekintette, hogy az iparfejlesztés nemzeti jelentőségű célját a szakoktatás hathatós támogatásával minél eredményesebben mozdítsa elő. Ezért már az 1925. évben is, még inkább a folyó évben költségelirányzatába fokozottabb mértékben illesztette be a kamarai munkásjutalmakat, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakat. A kamara ugyanis a szakoktatás kérdését ezidőszent még jelentősebbnek és fontosabbnak tartja, mint amennyire az békében volt. Megcsonkított súlyos helyzetünkben legértékesebb fegyverünk a kultúra, amelynek szolgáltatásában általános műveltségi színvonalunkat, tehát gazdasági tudásunkat is, egész erőnkkel kell emelnünk.

Az ez évi költségelirányzatába beillesztett következő kamarai munkásjutalmakra, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakra a

**pályázatot most hirdette meg a kamara**

1. 5 egyenként 750.000 koronás kintutató munkásjutalomra; 2. 40 egyenként 1.600.000 koronás szakiskolai ösztöndíjra, amelyekből 10 re a debreceni fémipari, 10-re a debreceni faipari és 20-ra bármely más ipari vagy kereskedelmi szakiskolának tanulói pályázhatnak; 3. 1—1 tandíjmentességi ösztöndíjra a debreceni társulati fiú és leány felső kereskedelmi tanintézetnél; 4. 2 egyenként 3.750.000 koronás magasabb szakoktatási célokat szolgáló ösztöndíjra; 5. néhai Tóth Sándor debreceni kereskedő, kamarai levelezőtag nevét viselő 4.500.000 koronás tanulmányuti ösztöndíjra, melyre ez évben iparos ifjak pályázhatnak; 6. a néhai Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök nevét viselő 12.500.000 koronás külföldi tanulmányuti ösztöndíjra, melyre ez alkalommal kereskedő ifjak pályázhatnak.

A pályázatok a jutalmak és ösztöndíjakra a kamaránál 1926 szeptember 20-ig nyújtandók be s a pályázatokra vonatkozólag részletes felvilágosítás és tájékoztatás a kamaránál (Debrecen, Iparkamara Verőcsey-utca 2-4.) nyerhető.

## Építsünk népházakat a falvakban

Ősztől kezdve erősebb lendülettel indul meg a népházak építése

A falvakban rohamosan szaporodó közműházak nagymértékű elterjedését nem követle hasonló mértékben a falu népének kulturális érdekeit elősegítő, a falu társadalmának otthon nyújtó népházak vagy kulturházak építése. Ha volna minden községben népház, akkor a falusi gazdák esténként és vasárnaponként nem a korosmában, hanem a könyvekkel, újságokkal ellátott, egyéb szórakozásokat nyújtó népházba gyűlnének össze. Egy-egy községben a népház volna az a központ, ahol a mezői munkában kifáradt emberek a társas-együttélésben és együttérzésben pihenhetnének ki fáradalmaikat. Itt nyerne helyet a szövetkezet, a faluszövetség fiók, itt volna az olvasóterem, azonkívül egy nagyobb, díszesebb terem hasznos előadások, műkedvelői színdarabok bemutatására. A Faluszövetség mindenhol, ahol szükségét látja,

**teljes erejével szorgalmazza a népházak felépítését és támogatásával sikerült is tető alá hozni a falu házáit.**

Ujabbán mint ismeretes a kormány a Faluszövetség közbenárására a beruházási összegekből egymillió aranykoronát fordít népházak építésére és így kiutat van arra, hogy erősebb lendülettel fog megindulni a népházak építése. A Faluszövetség segítségével legutóbb kezdte meg Vecsés község népházának a felépítését, melyhez a helyiek a dozatkétségén kívül a földművelésügyi és népjóléti minisztériumok is anyagi támogatással járultak hozzá és nemsokára siker fogja koronázni Fehér József pápai kamarás, vecsési esperes kezében, a népház felépítése körül végzett működését, az egyemeletes vecsési kulturhá nemsokára tető alá kerül. Legújabbán Mátravölgy, Gyulagyűrkehely, Széreg, Magyarcsanakd községek népházait is a Faluszövetség támogatja és segíti előre a Faluszövetség melynek éhajtása az, hogy a legkisebb faluban is minél hamarabb felépüljön a magyar falu kulturális, társadalmi és gazdasági életének legfőbb emporiuma, a népház.

## A MANSz iparos szakosztályának pompás sikerű kulturdélutánja a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután nagyszámu közönség részvétele mellett zajlott le a Nagyerdőn a MANSz iparosszakosztályának nagyszabású

**társas összejövetele,**

amely a legkellemesebb szórakozást nyújtotta a résztvevőknek. A műsoros kulturdélután 4 órakor vette kezdetét. A műsort az Erzsébet néni énekkar és a Petőfi-dalkör együttese nyitotta meg Pálffy Lajos karnagy kiváló vezetése mellett. A gyönyörű énekszám után Kovács Kató, Erdélyi Margit, Magyar Emma, Forray nővérek, Nádler Gizike szerepeltek magánszámokkal és nagy hatást értek el. Azután Balogh Manci, Leist Magduska, Kovács Kató, Erdélyi Margit, Nagy Böske, Forray Magda, Forray Piri, Szabó Eszter, Bán Olga, Nádler Titike és Rez Lili tündérvjátékokat adtak elő s kedves, közvetlen játékaikkal elbájolták a közönséget.

**A műsor fényponyija**

a Nyolc eladó lány c. bohózat volt, amely egyetlen felvonásával majdnem félórátig lekötve tartotta a közönség figyelmét, Virághy Lajos színész kitűnő rendezésében és főszereplésével. A nyolc eladó lányt, akiket — a konferáló tréfás bemonadása szerint — Virághy mester egri vendégszerelése közben adoptált leányainak, hálás és lelkes tapsal jutalmazta a közönség kitűnő szereplésükért. Az

egyfelvonásos bohózat szereplői voltak: Szabó László, Böszörményi Klára, Bikfalvi Böske és Juliska, Gergely Ilona, Lócsai Kata, Oldh Lili, Böszörményi Erzsike, Rakovics nővérek.

Ezután beállott az alkony és kigyuladtak a lámpák a Nagyerdőn s lámpafény mellett játszódtak le

a Szabadság virága című hazafias színjáték egy felvonásában, Palotay Lajos, Nádler Gizike, Szabó László és Balogh Manci közreműködésével és mély hatást váltott ki a közönség lelkéből.

Az estély rendezéséért a MANSz iparos szakosztályának fáradhatatlan és buzgó

**választmányát illelti meg a dícsőret,**

amelynek minden tagja egyenlő buzgalommal áldozott azért, hogy a szakosztály régi erejével munkálkodjon a társadalmi munka küldetésén. A szereplők betanítása körül sokat fáradt Szalmáry Irénke és az egésznek vezetésében dr. Szabó Mihályné elnöknő, kit a pódiumon való megjelenésekor a közönség zajos tapsviharral tüntetett ki.

A műsor után a közönség a legjobb hangulatban maradt együtt a késő esti órákig. Sajnos, hogy a 11 órakor támadt hatalmas szélvihar miatt sokan eltávoztak.

## Husz erdélyi magyar község tiz millió lei kártérítést követel egy oláh bányatársulattól

**Felelőssé teszik az árvizokozta károk és a Körös rossz vize miatt**

Aradi tudósítónk jelenti: Az aradmegyei Brád környéki községek lakossága most nagyszabású pert indított a brádi aranybányatársulat ellen.

A volt Rudai 12 Apostol bánya most a Mica bányatársulat tulajdonát képezi, amely

**Bukarestben székel és elnöke maga Averescu tábornok, minisztere'nök.**

A bánya nagy teljesítménnyel dolgozik és az elmúlt hónapban is 150 kilogramm szinaranyat küldött Bukarestbe. Ezzel a nagy hasznot

hajtó bányatársulattal szemben a Brád környéki lakosság

**az egész országban a legszegényebb sorsu.**

A bányatársulat ellen most induló pernek érdekes előzményei vannak. A gurabárai aranyzudza havonként 10.000 tonna aranyércet dolgoz fel és ezt a rengeteg követ és anyagot, valamint a zudánál felhasznált vizet a Körösbe bocsátják. Ennek folytán a Körös vize

valóságos megfertőződik, piszkos és használhatatlanná válik. Ezenkívül a Körösbe bocsátott kö

és agyag a Körös medrét nagymértékben emeli, úgy hogy áradások esetén a Körös menthetetlenül elönti a környéket. Így a legutóbbi áradásnál Brádon ugyszólván

**egyetlen ház sem maradt ép.**

A kiáradt Körös magával viszi a szántóföldekre a zudából kikerülő üledéket, amely a termő talajt terméketlenné teszi. Ebből kifolyólag súlyos károkat szenved az amugy is szegény lakosság.

Még a magyar érában mozgalmat indítottak a bányatársulat ellen és a magyar földművelésügyi miniszter meg is tiltotta a társulattól, hogy a Körös vízébe bocsássák a zudai üledéket. A Kuria pedig 1916-ban hozott ítéletével

**kártérítésre kötelezte a bányatársulatot a lakossággal szemben.**

Ennek a kártérítésnek azonban csak egy részét fizették ki, a hátralékkal ma is adós a társulat. Az érdekelt husz község képviselői megbízták az egyik ügyvédet, hogy a bányatársulat elleni követelésüket, ami tiz millió lei,

a bíróság útján érvényesítse.

Az érdekelt husz község elsősorban a hátralékos kártérítési összeget követeli, azonkívül újabb kártérítést követelnek a magyar földművelésügyi miniszter rendeletének megszegése miatt keletkezett újabb károkat. Ez érdekes pert az aradi törvényszékhez nyújtja be a községek képviselője.

## A volt holland miniszterelnök Debrecenbe jön

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház meglátogatására szeptember 15-én Debrecenbe érkezik H. Colyn,

**Hollandia volt miniszterelnöke,**

a kiváló református egyházi férfi. A presbitérium ezzel kapcsolatosan szerdán délután 4 órakor ülést tart, amelyen ezenkívül még több fontos tárgy fog szerepelni, így nyolc igazgató tanító, központi igazgató s több tanító megválasztása, valamint megüresedett tanítói állás betöltése.

## Aki nem tud megválni Debrecentől

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség már nyolcszor tiltotta ki Debrecen város területéről Szabó Róza hajdúböszörményi lányt, aki azonban mindig visszatért Debrecenbe. Csavargásért, botrányokozásért, erkölcsstelen üzelmekért már

**324 napot ült**

a rendőrségi fogdában. Uglátszik azonban mindez nem használt neki, mert legutóbb ismét visszajött Debrecenbe, ahol azonban egy rendőr felismerte a kocsmában, mikor a lány ott borozott. Természetesen előállították a rendőrséget, ahol a következőképen indokolta meg visszatérését.

— **Nem tudok én megválni Debrecentől, itt lakik a szeretőm, itt van a Nagyerdő, ezek huznak vissza mindig.**

A kihágási rendőrbíró persze nem méltányolta ezeket az érveket, hanem ismét

**harminc napi elzárására büntette meg**

Szabó Rózát, aki viszont kijelentette, hogy megint csak vissza fog jönni Debrecenbe.

## HIREK

1926 augusztus 24. (Kedd)

Prot. Bertalan. Kath.: Bertalan

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Egyelőre még változó, de felhős, felhős idő várható kevés esővel.

Gyógyászati központi éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany György (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyady-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János, (Csapó-utca 77.)

## Nem a tavasz szép

Jártam tavasszal kinn a szőlőerdőn,

Mikor zöldelni szoktak a fák: S alig ta álltam itt-ott bomló rügyre, Késelt-nyomára fűnek, vagy virágnak.

Láttam lednyit élete tavaszában, Az arcán ifju, úde bájnuk hamva: S nem tud am egy mosolyt k csinálni tőle:

A lelke meg volt öregedve, halva.

Jártam olyankor is a bükkös csöndjén, Mikor a tél az őszhöz már közel volt:

S alig találtam fonnyadt, sárgult lombot: Tavasz fényben ragyogott a menyebolt.

Beszéltem nővel élete telében, Hajduba' h', szemszöglétén barázdá: S vidám beszéde, lelke üdesége Ajkam fakasztá csengő kacagásra...

Igy tudtam én meg, hogy nem a tavasz szép És nem az arcnak szobor-h deg bája, De a tavasznak, vagy akár a télnek, Az ifjúságnak, vagy az öregségnek Vidám kedélye, illata, virága.

MAGYAR GYULA.

— Az ÉME könyvtára újból megnyitott és csütörtökön 6—8 óráig a tagok rendelkezésére áll. Dr Kiss Zsigmond főkönyvtáros.

— Halálozások. Ösv. Gadl Ferencné, szül. Rimay Ilona 70 éves korában Hajduböszörményben meghalt. Az elhunyt nagyaszojnyát kiterjedt elsőkelő rokonság: a Gaál, Rimay, Maghy, Szabó, Fábrián, Gurban, Otlik, Szodoray és Szintén-családok gyászolja.

Török Zsuzsanna, hősi halált halt néhai Török Imre és Melndr Julianna, jelenleg Kővér Imréné leánya 16 éves korában Hajduböszörményben elhunyt.

Ösv. Génesi Gáborné, Csösz Julianna Hajduböszörményben meghalt. Három köztisztviselőben álló fián kívül a tisztelők nagy serege gyászolja az elhunyt matronát.

Nagy Ferenc Hajduböszörmény városi végrehajtó orosz hadifogságban szerzett betegség következtében, hosszú szenvedés után s mégis váratlanul történt halálával mély gyászba döntötte a Rövid-Vozsary-családot. Temetése augusztus 24-én, kedden délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai temetői halottasházban.

— Az Ipartestület felhívása a nőszabó iparosokhoz. Az Ipartestület elnöksége ezután ismételt felhívja a nőszabó szakosztály tagjait, hogy augusztus 24-én, ma este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tartandó ülésen kivétel nélkül pontosan jelenjenek meg. Téma: a június 20-án tartott szakosztályi elnökválasztás ellen beadott felelkezés megtárgyalása. Az Ipartestület.

## Csodák és egyéb furcsaságok a hajdusoboszlói csodaforrásnál

Hajdusoboszló, 1926 augusztus.

A csodaforrás vizét széthordó szekererek változatlanul döcögnek tovább ma is a Tiszántul országutjain. A hasas hordót aztán ép úgy csapra utik Nygykállóban, mint Karcagon, vagy akár a vámospircsi jó magyarok.

Most is, hogy arra jártam, egész szekérsor hordóit töltögtették a felgyúrt nadrágu emberek.

A víz gőzölgve folyik tovább a Bónom szőlőskert mely árkaiban, hogy aztán beessakadjon a kert két kapuja közötti óriási nagy gödörbe.

Az árok mellett ekhós szekerek, a lovak jóízűen ropogtatják az idei lucernát, míg gazdájuk arról a fűrészes gyönyörűt élveszi.

A szibvásár tarkasága elbujhat amellett, amit a kanyargós csatorna mellett lát az ember.

## Nomád fürdőzők

Ötszáz ember nyaralás itt változatos összeállításban. Alsó és felső sörhájuk csomóra rakva és szétterelve tarkalják a gyepen.

Az árok vizét annak két oldalán a sárga agyagba asott fürdőmedencének kinevezett gödörbe vezetik el.

Egy szál fürdőruhában az asszonyok, kis kőténykével derekukon férfiak fürödnek a fürdőmedencékben csoportosan.

Össze-vissza, a fürdőmedencék között apró gyerekek szaladgálnak, játszadoznak — olykor akad fürdőruhája is —, míg aztán a játékok megunva nagy csobbanással bele nem ugranak egy medencébe.

A forráshoz vezető árok partján sárban fűnek vegyesen feltűrt: nadrágu férfiak és felhuzott szoknyájú asszonyok. Lábakat felváltva mártogatják a vízbe, de pár másodpercnyi áztatás után sziszegve kapják ki, mert itt a víz még nagyon forró.

## Használ a víz

Meggószolom az egyik embert, kinek egyik lába jobban dagadt mint a másik.

— Használ-e bácsi?

— Hogy használ-e? Meghiszem azt, uram. Tegnapelőtt még kétszer ilyen dagadt volt, hogy oda voltunk a gépnél —, feleli.

— Bizony ezt is a háború csinálta. Granátzilánk végdött belé, oszt összetört a lábom tejét. A húst, a csontot, mindent. Még az idegjeit is szétszaggatta!

— Akkor talán fáj is? — kérdelem én.

— Megjósol ez, uram, minden időt. De hogy fűrésztgetem, áztatgatom, már a fájása is alább hagyott.

— Balesetek. Székely Kálmán Mav. műhelyi munkásnak a lábára zuhant egy nehéz vasdarab. A szerencsétlen embert összeroncolt lábbal szállították be a debreceni egyetemi klinikára. — Csöldn Gábor Falk-kelegyári munkásnak bal hüvelykujját levágta az egyik gép. A szerencsétlenül járt munkást bevitték a klinikára.

— Nemzetgyalázó suszter. Vasárnap az estei órákban a Csapó-utcán Bodó Kálmán cipész hangosan szidalmazni kezdte a magyar nemzetet. Azt kiáltotta többek között, hogy az ilyen nemzet megérdemli, hogy ne legyen 63 vármegyéje s az ország rászolgált a megcsönkítésre. A rendőr Bodót előállította a rendőrségnek, ahol leülték a fogdába.

Husz lépéssel arább egy sikos-fajú fürdőkádban öreg néni fürödnek. Bsteg, sovány testükre odatapsd a viasz fürdőruha és míg fürödnek, a csodaforrás erejéről beszélgetnek.

— Hallottam, hogy egy ladányi asszony — mondja az egyik anyóka — már hosszú évek óta alig tudott a lábára állni. Jártam? ne aggy isten! a lányai hozták el ide, úgy fűrésztgették napokon keresztül. Nagyednap mán maga ment a vízbe, tíz nap múlva meg volték együtt gyalog ment a vasúthoz. Ilyen ez a víz lelke!

— Magam is azért jöttem ide fürödni! — tödítja egy ötven év körülinek látszó másik asszony.

A fürdősor legvégén három férfi nyakig ül a vízben. Egy soványarcu, paprikavörös ember valami érthetetlen nótát dalol, kőbe-kőbe bele-nevet, a másik meg itt-ott basszushangon kíséri.

Ez a fürdés egyik szórakozása. A fűvön kosarak, bundák és nagy-kendők társaságában 8—10 tagu vegyes csoport beszélget és heves-részlik. Bagosiak.

— Mi szél hozta ide, néni? — Szólitom meg az egyik értelmes-arcu asszonyt.

— Én nagyon ideges vagyok, az ángyom meg a rheumáját gyógyítja, kétnapi fürdés után máris könnyebbnek érzem magam.

— Hol vannak szállva?

— Itt a szélen. Minden háznál vannak itt fürdőzők. Van olyan is, aki hához viteti a vizet, aztán ott-hon fürdik. Vannak így vagy négy-százan is, hátmég a sok ember, aki csak úgy egy napra jön.

Ezt használja ki egy élelmes magyar.

## Extrafürdő 5000 koronaért

Targoncára tette a fürdőkádat, nehány rudat és sátorakvaló ponyvát és a forrás vizét vezető árok mellett fürdőkabint rögtönzött.

Ott szemünk láttára hordja tele a kádat jó meleg vízzel s csak ötezer koronát kér egy fürdésért. Változó sikerrel megy a vállalata. Ma már tíz vendége volt.

Lehetne még sok mindent mesélni a víz gyógyerejéről, a sok szóbeszédéről és az építendő fürdő köz-szájon forgó terveiről. Az utóbbit különösen egy vi áman nevetgélő csoport tárgyalgaja. Hevesen vitakoznak. A levegőben tízmilliárdok röpködnek. Vajjon a röpködő milliárdokból hany telepszik meg a csodaforrás körül?

Gargya Gyula.

— Ravasz szelhamost köröz a debreceni rendőrség. Szász Vilmos Vörösmarthy utca 2. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Vargha F. László állítólagos tiszt-helyettes ellen, aki Debrecenben végigjárta a székely menekült családokat és ezeknél előadta, hogy az oláhok kitoloncolták Erdélyből, kisebb nagyobb pénzádományokat kért és kapott. Közben a Müller szállító-cégnél álláshoz is jutattak Vargha F. Lászlót, aki azonban onnan 250.000 koronával együtt eltűnt. Miután a rendőrség bizonyosra vevte, hogy az illető sohase volt erdélyi menekült, vagy tiszt-helyettes, hanem közönséges szélhámos, elrendelte Vargha F. László körözését.

— Hirdessen a Hajdúföldben.

— Estűő. Jakab Eszter és Palombay Gábor vasárnap délután 5 órakor tartottak esküvőjüket a nyiregyházi ref. templomban.

— Nyírsikerű „Lajos”-ból Hajdusoboszló. (A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdusoboszló város a minden évben szokásos „Lajos”-napi bált augusztus 22-én tartotta meg a város erdejében. Hajdusoboszlónak ez a bálja sokott anyagilag minden évben legjobban sikerült. A fiatalok különös előszeretettel szöktak ilyenkor az erdőt felkeresni ha az idő bele nem szól az ügybe — mintahogy tegnap tette —, a bál végével csak megelégedett ar-cokai lehet látni. 898 jegy kelt el s 17.960.000 korona volt a bevétel, melynek 75 százaléka a rokkantak felépítésére segélyképpen átadott a rokkantaknak.

— Vitriollal akarta leönteni a kedvesét. Erdel Gyula feljelentést tett a rendőrségen szeretője ellen, hogy a lány vitriollal leakarja önteni. A rendőrség erre kihallgatta a lányt, aki azonban assal védekezett, hogy nincs is vitriolja és csak ijesztésképpen fenyegette meg Erdelét. Tette pedig ezt azért, mert Erdelivel régebben szerelmi viszonyt folytatott és mikor ennek következményei lettek, előadása szerint kedvese ravette arra is, hogy tiltott műtétet hajtasson végre magán. Ezt vidéki szülésznő meg is csinálta. A férfi ettől kezdve teljesen elhanyagolta őt és ezért akart rájesszteni. A rendőrség a magatehajtás ügyében megindította a nyomozást, melynek során több letartóztatás várható.

— Legszebb és legfinomabb minőségűek Kalapüzem filekalapjai. Minden színben 110 ezer korona. Piac-u. 9. (3)

— Mexikóban még mindig feszül a helyzet. Mexikói jelentések szerint azoknak a megbésselésnek során, amelyeket Calles elnök folytatott a katolikus püspökökkel, a főpapok kijelentették, hogy a katolikus egyház számára lehetetlen, hogy a templomépületeket köztulajdonnak ismerjék, azt remélik azonban, hogy a további tárgyalások a nehességek megszüntetésére fognak vezetni.

— Három újat lépte a furógép. Erdőss László 31 éves Létaí utcai lakos a MÁV műhelyben dolgozott a kulturásnál. Munkaközben kezét elkapta a furógép és három ujját leszakította. A mentők beállították a klinikára.

— Ellopta a szállásadja csizmáját. A debreceni rendőrség elfogta Kiss István 27 éves hentesegédet, aki augusztus 9-én Hajduböszörményben Valasovits nevű ismerősénél kapott szállást és a szivességet azzal halálta meg, hogy ellopta szállásadja csizmáját. A tolvajt a rendőrség átkiszertette a járásbíróshoz.

— Iskolakönyvek és tanszerek legolcsóbb beszerzési forrása: Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— Molykar ellen legnagyobb megóvó és beraktározó vállalat Végő Gyula Ferenc József-ut 4.

— Tűkőgyártás, kirakatok tűkőzése, autók csiszolt üvegezése Sipkovits, Sziv utca 5—15. Telefon 3—56.

— Iskolakönyvek az össze iskolák részére ujonnan vagy használtan mar beszerezhetők Antalfy József könyv- és papírkereskedésben, Szentanna- és Varga-utca sarok.

**Rádió-másor. Augusztus 24.**  
 Kedd. Budapest. D. e. 9.80 és 12: Hírek, közgazdaság. D. u. 1: Időjárás és vízállás-jelentés. 3. Hírek, közgazdaság. 5: Időjárás- és vízállás-jelentés. 5.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Komor Vilmos karnagy vezénylet. 1. Auber: Fra Diavolo-nyitány. 2. Moszkovszky: Malaguene, balletezene. 3. Puccini: „Bohémélet” ábránd. 4. Lortzing: „A fegyverkovács”. Nyitány. 5. Strauss: Schmittschuhlauberin, keringő. 6.30: Weöinger László Vince dr. felolvasása. Nemzetközi viszonyok békés elintézésének módjai. 7.15: Rádió-amatőrpostás. (Magyar Endre m. kir. postamesternök.) 8: Peer Gynt. Drámai költemény négy részben. Irtá: Ibsen Henrik. Fordította: Sebestyén Károly. Rendezi Hegedűs T. kamarazenei kísérettel. Szereplők: Peer Gynt: Tózs Jenő A. se; T. Halmi Margit, Solveig: Füzy Matild, Zöldruhás leány: Horváth Éva. A. Dover véne: Szege Endre, Anitra: Mészáros Kató, A völgygény: Hajnal György. A sovány személy: Vándory Gusztáv Egy asszony: Hollós Ilona. Második asszony: Aranyossy Irén, Egy ember: Szentiványi Kálmán, Második ember: László Miklós. Solveig dalát S. Gervay Ersei operatársaként énekli 10.15: Grafonola-tánczene.  
**Káliföld:** Bécs (581 és 582.5.) D. e. 11 és d. u. 1.15: Hangverseny. 8: Vidám bécsi előadás est. 9.15: Sketch-est. Grác (42) D. u. 8: A gráci színház együttese: „Die Schularbeit”. Hans Sturm és Moritz Faerber vigjátéka három felvonásban Berlin (504 és 571) E. u. 6: Hangverseny. 8.30: Offenbach-tól Lehárig (hangverseny.) Boroszló (418) D. u. 3.50: Meredőútán. 4.30: Hangverseny. 8.15: Alexander Baumann daljátéka: 9.10: Hangverseny. Lipcse (462) D. u. 7.45: Utasas Olaszországba (előadás-est) München (485 és 2041) D. u. 4.20 Hangverseny 8.15: Mozart est. Frankfurt (470) D. u. 4.30: Regi tánczene. 8.15: Oskar Blumenthal és Gustav Kadelburg vigjátéka: „Im weissen Sessel”. Róma (425.) D. u. 5: Hírek Tőzsdé. 5.30: Jazz-band. 9.25: Hangverseny. London (365.) D. u. 4.15: Hangverseny. 6: Táncczene. 7.25: Brahms-interpretációk. 8.45 és 10: Hangverseny. 10.20: Táncczene.

**Rudolf Valentinó meghalt.**  
 Nyíregyházai jelentik: Rudolf Valentinó ma itt genyves vakbélgyulladásal megoperáltak, a műtét után azonban súlyos komplikációk léptek föl, úgy, hogy a világhírű filmszínész kinos szenvedések után meghalt.

**Üzletátvétel.** Városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettém és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget győződjön meg aruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áráiról. Kiváló tisztelettel, Nagy József Szent Anna-utca 3. sz.

**Hibajavítás.** A Hajdúföld vasárnapi számban a DKAE által rendezett tekepálya megnyitásról szóló tudósításunkba bosszantó sajtóhiba csuszott be, amennyiben a tekepálya megnyitó ünnepélyt nem, — mint ahogyan cikünk feltűntette —, a DKAE, hanem a DKAE (Debreceni Kereskedelmi Alkalmassottak Egyesülete) rendezte.

**A Leánykálvineum hadiárvaikat is felvesz.** A Leányka van um. mely szeptember 18-án nyílik meg, hadiárvaakra s hadirokkantak leányaira s kiterjeszti áldó gondozását. Feléltelüket kérhetik elsősorban tanítók, tanárok, közhivatalnokok, általában intellektuális árvai, akik a polgári vagy más középlekú iskolába járnak vagy a továbbképző tanfolyamon chajtanak részt venni, esetleg fejlettebb elemi iskolások is. Előnyben részesülnek szülőellen, soktestvérű, vagyonlalan s jól tanuló árvák. Ezeknek is az e. ö. írt felszerelést és ruházatot hozniok kell, iskolai kiadásait a gyámok fedezik, de ellátási díjukat felvétel esetén a népjóléti mi isztérium fedezi.

**Befőttes üvegek legolcsóbban beszerezhetők** Blattner és Szabónál, Kossuth utca 4.

**Képkerepezés legizléesesebben, legjutányosabban** Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

### A Hajdúföld apróhirdetési levelezőlapjai

A vidéki sajtóban egyedül álló kedvezményt nyújtunk hirdetőinknek, amit csak a Hajdúföld rendkívüli elterjedtsége tesz lehetővé. A forgalmi élet oly fontos módját: a biztos eredményű apróhirdetést tesszük könnyűvé és kényelmessé mindazoknak, akiknek fontos, hogy közleményüket Debrecen és a Tiszántul egész keresztényen vezető intelligenciája, egész magyar polgársága olvassa.

Apróhirdetési levelezőlapjaink megkímélik a hirdetőt mindenféle fáradságos utánjárással, bizonytalan követeléssel járó vesződiégtől.

A hirdetés módja végtelenül egyszerűvé válik: a hirdető az alább felsorolt elárúító helyen megvásárol egy apróhirdetési levelezőlapot s azt szöveggel ellátva, egyszerűen postára adja, vagy beküldi kiadóhivatalunkba.

Apróhirdetési levelezőlapjaink már most kaphatók Debrecen város minden fontos pontján s a jövő hét elején vásárolhatók lesznek az egész Tiszántul minden városában, községében.

Apróhirdetési levelezőlapunk a következő elárúító helyeken kapható:

- Debrecenben:**  
**Kereskedések:**  
 Antalfy József, Szent Anna-utca.  
 Csáthy R. T. Piac utca.  
 Groskóné, hírlapfőbizományos, Széchenyi-utca.  
 Harmathy Pál, Fűvészkert utca.  
 Kulcsár Imre és fiai, Kálvin-tér.  
 Springer József, Piac utca.  
 Thaisz és Harmathy, Piac utca.  
**Trafikok:**  
 Farmady Luiza, Péterfia u. 60.  
 Özv. Fehérvary Rudolfné, Hortobágy-malomnál.  
 Gruden Ferenc, Péterfia utca 57.  
 Hadzi János, Hunyadi utca 13.  
 Ignátkóné, Kossuth u. 31.  
 Kovács Józsefné, Piac utca 8.  
 Kovács János, Jókai-utca 52.  
 Kovács András, Kut-utca 11.  
 Lajos István, Széchenyi-u. 54.  
 Mestkó Györgyné, Hatvan-utca 60.  
 Özv. Roth Kálmánné, Kossuth-u. 60.  
 „Szöllősi” trafik, Hatvan u. 1.  
 Sporzon Pálné, Bathányi utca 17.  
 Dr. Szentmiklósy Antalné, Szentanna-és Piac-u. sarok.

- Özv. Szász Györgyné, Piac utca 60.**  
 Tóth nővérek, Hatvan-utca 1.  
 Turayné, „Hungária” mellett.  
 Ujfalussy Mária, Péterfia utca 80.  
 Vértessy Piroksa, Mester u. 3.  
 Wessprémy K. né, Attila-tér 4.
- Pavillonok:**  
 Csiz Ferencné, Színház előtt.  
 Háj József, Rákóczi-, Csapó-u. sarok.  
 Liebhardt Mártonné, Kálvin-tér.  
 Nagy Jánosné, Attila-tér.  
 Özv. Nyitrai, Miklós-utca sarok.  
 Veszely István, Színházi átjárónál, Csapó utca.
- Hajdúböszörményben:**  
 Fejzsézné újságarúító, Városháza előtt,  
 Kis trafik, Debreceni-utca  
 Somossy trafik, Főter
- Hajdúszoboszlón:**  
 Bieliczky trafik.  
 Ifj. Jurikovszky József trafik.
- Nedvedvaron:**  
 Szakmáry Ferenc trafik.

### SZÍNHÁZ

**Brassóban is játszák a kolozsvári színtársulat.** Bukarestből jelentik: A kultuszminisztérium, miután Janovich Jenő minden tekintetben eleget tett azon feltételeknek, amelyeket az előzetes színtársulatok koncesszió előír, tudomásul vette, hogy Janovich Kolozsvárott és Brassóban fog játszani.

**Mozgósínházak közleményei:**  
 Kedd — Augusztus 24

**Urania**  
 Kizárólag csak felnőtteknek! Két sléger egy előadásban: I. Vadnyugati karnéval (Leányalmok hőse), regényes történet 5 felvonásban, a főszerepben Tom Mix. Tom Mix ebben a részben romantikus szerepében ismét tanujelét adja vakmerőségének és ügyességének. II. Hamis eskü, egy férfi kalváriája 7 felvonásban, a főszerepben William Farum. Egy gyilkosság története, amely miatt a tettes hamis tanúzására ártatlan embert itélnek el, akinek ártatlansága csak hosszú évek után derül ki.

**Vigszínház**  
 Unus (A hegyek hercege), Harry Piel kalandja 13 felvonásban. Az eredeti felvételék színhelye Marokkó, Barcelona, Amsterdam. Harry Piel mint egy csempészbanda tagja számos kalandon át, amelyek folyamán rendkívüli bravurokat végez, menteni volt főnökének leányát, azonban szerelme a banditák áldozata lesz és bár főnöke leányaak szerelme marasztalja, Harry Piel tovább megy utján, amely végtelen.

**Jönnék:** Casanova Londonban, Bűnök éjszakája, Zoro és Huru-val. Hattüznézök és Rin-Tin Tin-nel Az éjféli látogató,

**Négyfogásos**  
 elsőrendű ebéd 14.000 korona  
**Belvárosi Transzylvánia étteremben.**

**A B C**  
**Springer bácsi ABC-je**  
 könyvesboltja, papirosa  
 Főpostánál!!!  
**Legolcsóbb**  
 fényképezési cikk raktára.  
 Telefon 10—57. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **bőrüzletemet** a ref. püspöki palotából **Kossuth-utca 25. szám alá** (száját házamba) helyeztem át. Kérem további szives pártfogásukat.  
 Tisztelettel

**KUSZKA MIHÁLY**  
 bőrkereskedő.

**Rádió Anód Telepek**  
 60 voltos K 105.000 (garantált)  
 90 voltos K 145.000 (ciával).  
**Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.**

### TESTEDZÉS

#### Temesvár—Budapest 1:0

A magyar futball mély dekadenciáját jelöli ez a válogatott mérkőzés is. A magyar csapatnak alig volt egy pár használható embere, így csak a két Fogl, Sigby és Rebró nyújtottak elfogadható játékot. A nagyra tartott Hungaria csatársor teljesen csődöt mondott. A magyar csapat egyetlen gólját is 11-esből érte el.

#### Keletmagyarország—Ruszinszko 4:4 (3:3)

A közönség részéről feltűnően csökkenő érdeklődés mellett folyt le vasárnap a Keletmagyarország—Ruszinszko válogatott csapata közötti futballmérkőzés.

Kelet támadásával indul a mérkőzés és a 7-ik percben Kántor beadása a ruszinszko jobbátvéd jóvoltával vezetéshez juttatja a hazai csapatot. De a kétes öröm nem tart soká, mert mindenki meglepetésére egy ártatlannak látszó lövés a vetődő Farkas alatt a halóba gurul (1:1). Alig indul meg újból a játék, Urik remek labdáját Mertin szép góllá értékesíti (2:1), majd Urik egyéni akciója háromra növeli Kelet góljait (3:1). Ez volt a mérkőzés legszebb momentumja, mely után Hájdu egy teljesen indokolatlan 11-el góllal segíti a vendégcsapatot. A téves ítéletek és a közvetlen védelem fejvesztett játéka urálja a mérkőzést végig, melyben Ruszinszko nemcsak kiegyenlít, hanem a második félidő 25-ik percében a vezetéshez is jut, amit Kelet csak a 38-ik percben tud egyenlítőzni és így a mérkőzést eldöntetlenre tenni egy 11-es büntetőgólból.

Farkas—Molnár és Fried II. közvetlen védelem teljesen kezdetleges futballt játszott. Kevékönek mindössze passza ellenfélhez került. Baik nem fedezetjátékos. Cseszkó I. volt a halvesor egyetlen embere, aki a védelemben és támadásban egyformán kivette a részét. Leadásai mind jól sikerültek. Láthatólag zavarta társainak rossz játéka.

A csatázó sorban csak Urik—Mertin szárny volt jó, ők dolgoztak a többiek helyett is. Guttman lassú, Varga gyenge játékos, nem válogatottba, — Kántor most nincs formában.

A ruszinszkoiak szépen játszottak. Nagyon jó a csatársoruk és a két hátvéd.

Utóljára hagytuk Molnár sportszerületen viselkedését. A játék második félidőjében elhagyta a pályát, mivel egy szabadugást nem ő rugthattott. Ez a viselkedése magán hordja az elitelés bélyegét és reméljük, hogy többet őt abban a válogatott csapatban, melynek nemzetközi címerét ilyen súlyosan megsértette, nem látjuk többé viszont. Ellene egyébként úgy a Bocskay vezetésége, mint a kerület megindítja a fegyelmet eljárást.

#### KSE—KIKSE 3:2 (0:1)

Vasárnap folyt le a II. osztályú futballbajnokságért a döntőmérkőzés a KSE és a KIKSE csapatai között s bár a karcagiak csapata lelkesebben játszott, mégis a KSE meggondoltabb, technikásabb játéka eldöntötte a mérkőzés sorsát, amelyet a KSE nyert meg 3:2 arányban.

**Forgács urifodrász**  
 Arany János-utca 2.

### A DEAC uszóversenye

Vasárnap délután rendezte a DEAC szokásos évi uszóversenyét, melynek hírét és fényét a megszállott Kassa uszói emelték. Eredmények:

100 m. melluszás: 1. Szentkirályi (DEAC) 1 p. 28 mp. (ker. rekord), 2. Levit (KAC), 3. Takács (DEAC).  
100 m. gyorsuszás: 1. Földi (KAC) 1 p. 15 mp., 2. Besenyei (DEAC) 3. Vártey (DEAC).  
100 m. hátuszás: 1. Messinger (KAC) 1 p. 28 mp., 2. Levit (KAC), 3. Rosenberg (DUE).  
400 m. gyorsuszás: 1. Földi (KAC) 6 p. 25.5 mp., 2. Besenyei (DEAC) 6 p. 47 mp., 3. Orosz (DEAC).  
4x50 m. gyorsstaféta: 1. (KAC) (Szabó, Csako, Földi, Messinger) 2 p. 13 mp., 2. DEAC (Szentkirályi, Orosz, Vártey, Takács) 2 p. 17.4 mp.  
A KAC Földi jó uszávala győzött. Műgrás: 1. Jost (DEAC) 142 p., 2. Szabó (KAC) 140 p., 3. Farkas (DEAC) 119 p.  
100 m. melluszás hőlgyeknek: 1. Medgyes (DUE), 2. Kiss (DEAC), 3. Juriczka (DEAC).  
A 100 m. ifj. melluszásban Gödény (DEAC) 1 p. 34 mp. és kitűnő eredménnyel győzött, a 100 m. ifjúsági gyorsuszásban pedig Trón (DEAC) 1 p. 20.4 mp. alatt. Az 50 m. hőlgy hátuszásban Medgyes Éva (DUE) 519., a gyorsuszásban Juriczka Biska (DEAC) 52 mp. győzött. A versenyt a KAC-DEAC vízipól mérkőzés zárta be, amely a nagyobbrutálnal rendezendő kassaiak biztos 9:1 (3:1) arányú győzelmével végződött.

### Dél nyerte az ifjusági atletikai pontversenyt

Kevés számu, de előkelő közönség nézte végig a magyar vidéki ifjusági atletika legjobbjainak mérkőzését. Ott láttuk a nézők között dr. Magoss György polgármestert, dr. Csűrös F. kultúránácsnokot, Lauber Ferenc Nemzeti Bank főnököt, dr. Fráter alispánt és még többeket közéletünk nagyjai közül. Az eredmények általában megfelelnek a várakozásnak.

1500 m. 1. Csizsár (E) 4:33.4 mp., 2. Kocsmár (D) 3. Szabó (E) 4. Szigeti (Dny.) 5. Weiszfeller (D).  
100 m. 1. Pruzsinszky (E) 11.8 mp., 2. Székely (D) 3. Nemky (E) 4. Schwarz (K) 5. Kozman (K).  
Marasugrás. 1. Bankóczy (D) 170 cm., 2. Szobonya (K) 160., 3. Guttman (K) 4. Boross (D) 5. Lázár (E) 155-155 cm.  
800 m. 1. Nyiri (D) 2:12.8 mp., 2. Weiszfeller (D) 3. Kozman (K) 4. Szabó (E).  
Súlydobás. 1. Végh (K) 10.70 m., 2. Hajdu (K) 10.67 m.  
3000 m. 1. Csizsár (E) 9:43.2 (ker. rekord), 2. Kocsmár (D).  
Távolugrás. 1. Nemky (E) 607 cm., 2. Pruzsinszky (E) 3. Fried (K) 4. Grabenhoffer (D) 5. Schwarz (K).  
400 m. 1. Nyiri (D) 54.7 mp., 2. Bado (K) 3. Mracsek (E) 4. Weiszfeller (D) 5. Pruzsinszky (E).  
Diszkoszvetés. 1. Farkas (D) 35.88 cm., 2. Boross (D) 3. Péter (E) 4. Nemky (E).  
Hármasugrás. 1. Boross (D) 12.66 cm., 2. Nemky (E) 12.07 cm., 3. Lázár (E) 4. Fried (K) 5. Szobonya (K).  
Gerelyvetés. 1. Nyiri (D) 41.93 m., 2. Hajdu (K) 41.44 m., 3. Lázár (E) 4. Nemky (E) 5. Peters (E).  
Rudugrás. 1. Kulcsár (K) 286 cm., 2. Arday (K) 266 cm., 3. Guttman (K) 4. Szabolcsay (E) 5. Lázár (E).  
Olimpiai staféta. 1. Dél a) csapata 3:56.4 mp. (ker. rekord), 2. Észak a) csapata 3:59.8 mp. (ker. rekord), 3. Kelet. 4. Dél b). 5. Észak b). Észak végig vezet, Nyiri azonban a finisben könnyen veri az 1500 és 3000-tól aradt Csizsárt.

Végeredmény: 1. Dél 83 ponttal, 2. Észak 81 ponttal, 3. Kelet 65 ponttal.

### Magyar atléták Kassán

A magyar atléták nagyszerű teljesítményétől hangos Kassa városa és méltán érdemelték ki alábbi eredményeikkel: S. epes 61 m. 68 cm-t dobott gerelyvel. Eredménye fél méterrel jobb a régi magyar rekordnál. Somfai 7 méterrel nyerte a távolugrást. 1430 cm-el a hármás és 340 el a rudugrást. Nonn (BBTE) 18.83-at dobott sullyal, 42.20-at diszkosszal. Kásmárky 178 cm-el győzte le a 173-at ugró Sataniszlayt.

Jó eredmények a Dorogi AC versenyén. A megszokott bányász atléták klub szokásos évi versenye nem maradt a már megszokott szenzációtól mentesen: 100 m. I. Veress FAF 10.9, Hajdu FTC feladta. 400 m. I. Kurunczy 49.9 mp-el verte az 50 mp-et futó Seinmeitz-et. Ebrdögh BEAC 40 en futó eredménye meglepő. 4x200 m. stafétában a KAOE bealította az országos rekordot.

Forbát 1444 cm-t dobott Aradon és megverte a petrosényi Dávidot. Budapest Ifjusági bajnokságában Hévízi MAC 336 cm-re javította a rudugró, Dárday BBTE 61 mp-re a 400-as gátrekordot.

Marvalits 44.18 cm-t dobott diszkosszal az ESC versenyén.

### Nyilttér

#### Nyilatkozat.

Megléczy Istvánnak a Hajdúföld augusztus 22. kiadásában megjelent nyilatkozata tudomásul veszem, bízva a független magyar bíróság igazságszolgáltatásában, amely elégtételt fog szolgáltatni tragikusán elhunyt húgom emlékének.

Hajdudorog, 1922 aug. 23.

Kozma György.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### A TOZSZE

A korona Zürichben: 0'0072 30

Zürichben Zürich

Budapest 0,0072.30 Berlin 123.25, New York 517.63, London 2515.-, Párizs 14.85, Milánó 16.95.-, Prága 15.32.50, Belgrád 9.12.50, Szófia 3.75, Moszkva 2.42.50, Varsó 56.-, Szt. Péter 73.20, Hollandia 207.57.50, Brüsszel 14.27.50

#### Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 345.875-347.875, belga frank 1925-2003, cseh korona 2110.-, 2120, dán korona 18.955-19.015, dinár 1252-1262, dollár 71000-71300, francia frank 2030-2110, hollandi forint 28555-28705, lengyel zloty 7900-8200, len 885-345, leva 513-519, lira 2385-2485, német márká 6.977-17.027, osztrák schilling 10.965-10105, norvég korona 15.640-15.695, svájci frank 13.784-13.834, svéd korona 19.090-19.150.

#### Gabonatözsde

A készruptiacon a malmok vásárlása kezd érezhető lenni. A tőzsdei elején a búzát 360-370.000 koronával vásárolták származás és minőség szerinti. A rozs ma is élénk keresletnek örvendett 230-235.000 korona körül.

A liszt- és őrléményiacon a helyzet változatlan.

A terménycikkek piacán az ötengese iránt ma is volt érdeklődés, a forgalom azonban szűkebb keretek között mozgott.

A magpiacon nem volt bizet.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinnek biztos az eredmény.

**Özv. Kelemen Ferencné**  
Kézimunka szalonja  
Agyerítő, függönyök, filet csipkék, himzések a legolcsóbb dron.  
Minták, rajzok, saját tervezések!  
Piac-utca 19. szám II.  
Tanulóleány felvétetik.

**Kun József**  
Késműv és műköszőrűs  
Debrecen, Széchenyi utca 1.  
Solingeni konyha és zsebkések  
olók felelősség mellett kaphatók.

Hentesek! Mészárosok!  
Kereskedők!  
Bécsi  
Állatjelző olajozott kréta minden színben drb-kint  
12.000 K-ért kapható:  
**STERN**  
Festéküzlet Piac-utca 10, Bikával szemben

**STEINER JÓZSEF**  
városi ingatlanforgalmi iroda  
Piac-utca 19. Telefon 624

Sestakerében, Poroszlay-uton gyönyörű szülő cseres villával - 2 szoba, konyha, terrasz - uri lakással, gyümölcsös, istállóval, villany, jövizzű kut - 130 millió.

Sestakerében, Komlóssy-uton villa be költözhető 2 szoba, konyha, veranda - uri lakás - 640 négyszögöl szülő és gyümölcsös azonnal átadó. Villany, jó víz.

Sestakerében 564 négyszögöl szülő gyümölcsös potomáron eladó husz millióért természet.

Hadházi uton szép ház berendezett italmérés joggal bíró pálinka- és borkereskedéssel, 3 szoba, konyha, nagy udvar, kuglizás elköltözés végett eladó. Szerencsét csinál, aki ezt megveszi.

Nyil-utcán szép frontu ház több lakással, 3 szoba, konyha, pinca átadó - eladó 90 millióért Villany, vízvezeték.  
Vagonid mellett két katasztrális hold szülő cseres házsal - 2 szoba, konyha, istálló, ólak - azonnal átadó 110 millióért.

Köntöskertben 624 négyszögöl prima szülő gyümölcsös, cseres házsal - 2 szoba, konyha, ólak - 60 millióért eladó vagy esetleg bárbeadás.

Ezenkívül több családi ház belvárosban eladó. Lakások átadók lelépéssel 1, 2, 3 és 4 szobás. Akinek eladó lakása van, jelentse be nálam. Díjazás csak siker esetén.

## PRAHÁCS JÓZSEF

szígyártó, nyerges és bőrdobos  
DEBRECEN, BATHYÁNY-UTCA 2. SZÁM ALATT

Elkészít mindennemű finom kocsió és igás lószerszámokat, egy-szintén nyerges és nyergeszerek a legújatnyasabb árban kaphatók.

Javításokat gyorsan és pontosan eszközölök.  
Uradaimnak javítás évi átalányban is!

A modern művészi fényképek specialistája  
**RUZICKA, Fötér 32.**

**MOLNÁR TESTVÉREK**  
Debrecen, Nagytemplomnál.

Legjobb gyártmányu motorok, kerékpárok, irógépek, varr gépek, gumik, alkatrészek, villanyfelszerelés: cikkek gyári raktára és nagy javítóműhely.  
Telefon 7-27  
Kedvező fizetési feltételek

Cs apó - utca 67.  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű butorait  
Telefon 11-76.

### Verseny tárgyalási hirdetés.

Alulírott lelkéssi hivatal a Kabán építendő 3 tantermes és 1 tanítói lakásos elemi iskola építésének biztosítására folyó hó 27-én déli 12 órai határidővel versenytárgyalást hirdet.

Binatpénz 2 százalék, befejezési határidő 3 hónap.

Részletes versenytárgyalási hirdetés a Tiszántúli Ipar- és Kereskedelem című szaklap folyó hó 21-iki számában olvasható.

Felvilágosítások és ajánlati költségvetési úrlapok alulírt lelkéssi hivatalnál kaphatók.

Kabán, 1926. évi augusztus hó 23 án.

### Református lelkéssi hivatal.

**RUDOLF MOSSE**  
R. T.

HIRDETÉSI IRODA  
ÉS CIMTÁR OSZTALYA

### TELEFONJAI

A KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN

### NEM VALTOZTAK

TERÉZ: 8 39 ÉS 80 40

**RUDOLF MOSSE RT.**

BUDAPEST IV.

### VÁCI-UTCA 18

# APROHIRDETESEK

## Lakás

**Magas lakbérért egy v. két szoba, konyha lakást keres fiatal házaspár.** Cim a kiadóban. 937

**Kiadó 5 szobás lakás, konyha, kamara, terrasz azornai tekőfűzés mellett.** Ertekezni Márton Kálmán-utca 62, Vagongyár mellett. Telefon 10-74 1016

**Kétszemélyes butorozott szoba kiadó** Thaly Kálmán-utca 3. 1018

**Butorozott szoba, különbejáratu kiadó.** Deák Ferenc-utca 10. Hátul az udvarban 1017

**Lakás kiadó butorral vagy anélkül házaspárnak vagy kvártélyosnak.** Kinissai-utca 32j 1040

**Butorozott udvari szoba köspontban azornai kiadó.** Hüvelyes-utca 6 1088

**Kétszobás lakásért kelépest fizetek.** Ajánlatokat kér Németh Batthyány-utca 6. Személyesen tizenkettő és három óra között 1037

**Butorozott szoba különbejárattal két személynek is kiadó** Deák Ferenc-utca 10. Hátul az udvarban. 1024

**Különbejáratu butorozott szoba** elsőjére 1-2 urnak kiadó Hajaal-utca 27. 1-ső ajtó, jobbra 1081

**Butorozott szoba, konyhahasználattal kiadó** Gólya utca 11 1042

**Egy vagy két butorozott szoba kiadó** Király-utca 5, II. emelet. Telefon 981 1045

## Ajánlat

**Tankönyvet** elad, vessz becséréli Harmathy könyvkereskedése és antiquáriuma, Fűvészkert-utca 14.

**Király kávé** mégis a legjobbak! Olcsó kiadás, kiválóan zamatos.

**Díványok, hencsereket, matrácokat, garnitúrákat** bel és havi részletre is készítek. Házhoz, vidékre is megyek. Gaál Gábor kárpitos, Piac-utca 40. 769

**Aromás, zamatos kávé** Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-ter 11. szám.

## Iskolai író- és rajzszer-

**ket** legolcsóbban vásárolhat Kesethely papírüzletében, Szentanna-utca 2.

**Varrónő** és gyermekruhák varrására házhoz ajándékozik napi 50000 koronáért. Vidékre is elmegy. Cimet a kiadói hivatalban „Varrónő” jellegére kér.

**Szörfvizsgára** szakvizságon műhelygyakorlattal (csak Kiss gépműhely szörfiskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésel. Erzsébet-utca 20 1042

**Magasfokú borból borecet** kapható Arany János-utca 80 1026

**Egyen 90 katastrális tanyás birtok** kiadó. Varga-utca 25 1024

**Házmesteri teendők** elvégzéséért gyermektelen házaspár lakást kap. Cim megtehető a kiadóban. 1026

## Figyelem! Tankönyvcseré!

Használt tankönyveit becsérem csekély ráfizetéssel felsőbb osztályúra. Használt tankönyveket magas áron vásárolok. Alföldi, Piac-utca 75 807

**Tölkör, kirakat és parket tisztítási vállalat** Ujfalusi György, Piac-utca 66. Legolcsóbban vállal privát házaknál is 1018

**Pile- és báronykalapok** nagy választékban olcsón szerezhetők be Malta Annánál, Csemete-utca 10 1014

**45 éves okl. garatászt, ny. uradalmi intéző** szerény igényekkel bármilyen foglalkozást vállal. Cim a kiadóban. 952

**Zongoránai tanítók** magán nótákat, gyakorlatokat is elfogadok. Cim a kiadói hivatalban. 1032

**KIRÁLY KÁVÉI**  
mégis a legjobbak!  
Olcsó, kiadás, kiválóan zamatos.

**Kiadó kettős boros pince, sötét és világos,** szeptember 1-re Rákóczi-utca 5 1043

**A bagosi tagon 80 hold föld tanyával** együtt kiadó. Ertekezni Boldogkerti, Uzo-utca 10. sz. alatt 1047

**Középszkolai tanuló teljes ellátással,** szorgalmasanálattal felvétetik Péterfia 12. Ref. főgimnáziummal szemben. 1050

**Ujévi** belépésre gazdaságba intézői vagy ispani állást keres nagy praxissal rendelkező hivatalos gazdas. Cim a kiadóban. 532

**Két középiskolai tanulót teljes ellátásra** elfogadok. Költséi 24. 1052

**Két középiskolai tanulót a tanévre teljes** ellátásra felveszek. Ferenc József-ut 63. szám. 904

**Galléri kőzsoló, inget hófehéren mos, vasal** Wacha, Simonffy 55 1

**Középszkolai tanulókat teljes ellátásra** vállalom. Külön szoba. Göncsy-utca 5. Kollégium mögött. 1022

**Két középiskolai tanulót a tanévre teljes** ellátásra felveszek. Ferenc József-ut 63. szám. 904

**L. Örincc Szőnyegüzem**  
Szoboszlói-ut 11B  
megóv, javít, tisztít

**Urnak, parasztnak egyformán használni** a valódi dr. SZELÉNYI-féle

## Talizmán sósborszesz

a leglátásabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszer.

**Mindenütt kapható!**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD gyógyszerész művel Debrecen.

Próbáltvg 13.500. Középvég 38.000.

Nagyüveg 75.000 kor.na

Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó Andor, dr. Sztankay, Aba, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerészeknél.

## Kereslet

**Állásnélkülék** rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Ötvenezer korona költség beküldése ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett tisedeséi helyekről. „Meteor” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

**Ürnő** idősebb, házvezetőnek menne. Keres egy otthonnál vagy családnál. Jól főz, varrni tud, szerény fizetésért is. Megbízható. Leveleket özv. Sz. Gy.-né Hajduböszörmény, Hold utca 3863 1020

**Jóvaló** mindenes leányt keresek. Jelentkezni Batthyány-utca 20. s.ám, kereszt-épület 1021

**Szerszámlakatos önálló munkacért** hosszabb gyakorlattal felvesz. tanocokat fizetéssel szerződött Vasbutorgyá. 1033

**Keresek** öt éves fiám mellé hosszabb időre szolid német kisasszonyt. Cim a kiadóban. 1046

**Intelligens özvegy** magánzóno vagy család a Dóczy intézet közelében hajlandó volna első éves tanítónőjelölt kis leányom kosztra és kvártélyra havi 700.000 K értékűt elvállalni. Ertesítést Nagy-öcsödre, Görömbey, Zoltán állami tanító címre kerék. 1029

**Péküzlet** modern új kemencével, városunk legforgalmasabb helyén haszonbérbe kiadó. Gaosó Károly Fehérgyarmat, Piac-ter, Szatmármegye. 1028

**Piac-utóán** üzlethelyiséget át- vagy megveszek. Ajánlatot szíveségből átvessz Deutsch Lajos cég „Üzlethelyiség” címmel. 1030

**Egy 15-16 éves jobb családból való** gyermekszerező leányt keresek, ki az összes házi munkát elvégzésében segítkezne. Felítten jóbánásmód. Ruttner Lajosné Nagyalomás, tiszt lak földsznt 1034

## A könyvpiac szenzációja!

ismét kapható a

# TALMUD

Luzsánszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék: „A Sulchan Aruch”. Az ügyesség által eikobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességtű fordítás megvásárolható a „HAJDUFÖLD” könyvosztályában. — Ára 40.000 korona.

## Káposztás hordó CSAVAROK

legjobb minőségben

oo készülnek és beszerezhetők oo

**Könyves Tóth Antal**

első debreceni villanyerőre berendezett esztergályos műhelyében

Rákóczi-utca 14. sz.

Legszébb hálók, ebédőz. uri szobák és bõrgarnitúrák heil és havi részletre Szántó butorraktárában Csapó-utca 17. szám alatt Színház átjáró. — Telefon 10-30. szám

## Ablaküvegezés!

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat legnagyobbitva, mindenféle épülettüvegezt legolcsóbb napi áron lelkiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki megbízásra szem lyesen elmegyek. Költésgvetéseket díjmentesen eszközölk. Tejes tisztelttel

**Nagy József** épülettüveges Debrecen, Wesselényi-ter 2. Bábaképezdével szemben Telefon 975 **Ablakkitelés!**

## TEGDES JÁNOS

Heli 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készít férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztimóit vagy téli kabátot

Péterfia-utca 42

## HALLÓ II FIGYELEM II HALLÓ

Elmultak a „Vidám Esték” s mert a közönség szórakoztatását állandóan szemelött tartó GAZDAG JÓZSEF vendéglős nem szereti, ha a publikuma unatkozik, áldozatot nem kímélve, — Budapestről egy hét tagból álló

**ÉNEKES TAMBURA ZENEKART** hozatott. Vendéglőjét, borát nem kell dicsérni, ismeri már azt nem csak Debrecen, de a környéke is. — Egy liter vörös bor 16.000 korona — Utára 14.000 korona. Számos látogatást kér GAZDAG JÓZSEF vendéglős. Hunyadi-utca 1. szám alatt.

## Füzlet megnyitás!

Ertesitem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond féle füzletet átvettem, s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dusan felszerelve faragott fa-, léc-, deszka- és asztalosárakkal, szolid árak mellett állók a n. é. közönség rendelkezésére

Szíves pártfogást kér  
Brünn Zsigmond Utóda **GLANZ LÁSZLÓ** Wesselényi-ter 12. Telefon 193.

**Keresek 6-7 millió korona** pénzkölcsönt jóforgalmu trafikhoz. Árpád-ter, Farkas. 1048

**Okl. tanító** r/m. kath. egy 6 éves fiugyermek mellé keresetik, ki a háztartásban is segítkezik. Rhédey Zoltán jászágigazgató Erpatak, u. p. Ujfehértó. 1019

## Részletfizetésre

is csindlok divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi- fiu- és gyermek-

## öltönyöket,

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyit

ért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próba-

rendelést csindlni. Raktáron tartunk néz tavasz felöltöket, gummiköpeny-

geket dus választékban!

**TEGDESKÁROLY UTÓDA**  
Csapó-utca 8. sz.

## BUTOROKI

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreceni Fairpar R.-T.**  
városi üzletében

**Király-utca 4. szám.**  
Kedvező fizetési feltételek!

## BUTOR

**ARUHAZAMAT**  
Simonffy-utca ról áthelyeztem

ref. püski bérpaiotába  
Lefkovits butoráruház Halvan-u,

**Eladás**

## Kisujszállítás határában

79 magyar hold prima szántóföld szép tanyaeptületekkel eladó. Ugyancsak ott 216 magyar hold föld haszonbérbe kiadó 1926 október 1-től. Ertekezhetni lehet özv. Péter Mihályné kisvendéglőjében, Mester-utca 41. 1053

**Magyar Nemzet Története** 10 diszkrétésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

**István uton** az építendő HÉV tároló közelében 3000 négyszögöl kert iparvállalatnak, kertészeti üzemnek egészben, házhelyeknek 300 négyszögölenként eladó. Ertekezhetni Széchenyi-ut 21. sz. 1043

**Eladó** az Erzsébet u. 20. számú beaköltőshető lakómentes ház, ipartelepnek is alkalmas. 1041

**Eladó** targonca, — kerti toló fecskendő két kerékű, 100 literes. Továbbá üzleti kézikocsi négy kerékű és üzleti pulkassza. Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 1011

**Eladó** ház, két szoba, konyha átadással 40. sz. 1035

**Eladó** 100 mázsa igen szép ó-tengeri. Megtekinthető Eötvös-utca 60. 1026

**Vadászfegyver** 12-es calibertű eladó, Kinizsi-utca 37. szám. 1039

**Motorkerékpár** 500 kbc egész új, eladó Varga-utca 11. 1045

**Eladó** két hold föld házzal a Tóos kertben. Ertekezni Böszörmény-ut 28 1054

**Eladó** a főterhez közel 2 szoba, előszoba, speizből álló lakás külön pincekonyhával, teljes but razzal 25 millió koronáért. Cim a kiadóban. 1051

**Kiadó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat**